

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΕΑΣ ΛΑΜΨΑΚΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΤΟΠΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

Στο γυμνάσιο μας κατά τη σχολική χρονιά 2023-24 έγιναν τα πρώτα βήματα για την οργάνωση τοπικού δικτύου σχολείων. Σκοπός του Δικτύου είναι να αποτελέσει το ερέθισμα για την ενεργοποίηση των εκπαιδευτικών, μαθητών και μαθητριών σε **θέματα που αφορούν το ιστορικό δέλτα του Λήλαντα Ποταμού και της ευρύτερης περιοχής.**

Αφορμή για την ενασχόληση μας με τη συγκεκριμένη θεματολογία αποτέλεσε η οικοδόμηση του γυμνασίου μας δίπλα σε αλοπήγια (τηγάνια) της Αλυκής Κοπανά, υδροβιότοπου που βρίσκεται στα δυτικά όρια του Ληλαντίου. Η **αλυκή Κοπανά**, μια από τις μόλις 14 Πανελλαδικά που εξακολουθούσαν να λειτουργούν μέχρι τη δεκαετία του '80, παρουσιάζει τεράστιο **οικολογικό και ορνιθολογικό ενδιαφέρον**, παρά την υποβάθμιση που έχει υποστεί στις μέρες μας από τις ανθρώπινες παρεμβάσεις.

Στόχος μας κατά το έτος **2023/4** ήταν οι μαθητές του σχολείου μας να αναγνωρίσουν ότι οι αλυκές εμπεριέχουν οικολογική, πολιτιστική και οικονομική αξία που είναι χρήσιμες για τη ζωή του ανθρώπου και να ευαισθητοποιηθούν ως προς τη σημασία της διατήρησης της φυσικής ισορροπίας και της ανάδειξης της πολιτισμικής τους κληρονομιάς. Τις δράσεις της ομάδας μας καθώς και το υλικό που συγκεντρώθηκε κατά τη χρονιά που πέρασε μπορείτε να δείτε στο ιστολόγιο της ομάδας <https://alykhkopana.blogspot.com/>

Το σχολικό έτος 2024/5, έχοντας δημιουργήσει μια βάση αναφοράς σε σχέση με το Ληλάντιο, βαδίζουμε στην οργάνωση τοπικού δικτύου. Στο **Δίκτυο για το Ληλάντιο** μπορούν να συμμετέχουν σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Ευβοίας που βρίσκονται στην περιοχή του Ληλαντίου ή που γειτνιάζουν με αυτό και που έχουν ήδη ασχοληθεί ή επιθυμούν να ασχοληθούν με θέματα ιστορικού, οικολογικού ή πολιτιστικού ενδιαφέροντος που αφορούν τη συγκεκριμένη περιοχή. Η **συνεργατική έρευνα μέσω των δικτύων αποτελεί μια διαδικασία που αυξάνει τη δημιουργικότητα των μαθητών, δημιουργεί νέα μάθηση και προωθεί τις σχέσεις εμπιστοσύνης μεταξύ των συμμετεχόντων ομάδων μαθητών και εκπαιδευτικών.**

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

Για την υλοποίηση του σχεδιασμού προτείνεται αρχικά τηλεφωνική επικοινωνία και στη συνέχεια διαζώσης συνάντηση των υπεύθυνων καθηγητών των ομάδων, ώστε να συζητηθεί από κοινού ο τρόπος δράσης.

Η συνάντηση των ομάδων μαθητών του δικτύου με σκοπό την πραγματοποίηση κοινών δράσεων θα βοηθούσε στην ανταλλαγή απόψεων, ιδεών και εμπειριών και θα καλλιεργούσε τη συνεργασία σε θέματα που αφορούν τον τόπο τους.

Για να προωθηθεί η αλληλεπίδραση μεταξύ των μελών του δικτύου, προτείνεται η συμμετοχή των ομάδων σε κοινό ψηφιακό χώρο επικοινωνίας όπου θα αναρτάται η δράση τους.

Η **μεθοδολογία της εργασίας** των θεματικών του Δικτύου μπορεί να ποικίλει ανάλογα με την ηλικία των μαθητών και μαθητριών που μετέχουν στο σχολικό Δίκτυο.

Για να δηλώσετε συμμετοχή πατήστε <https://forms.gle/5p5PZtLS2iSSNdEA7>

Η φόρμα θα παραμείνει ενεργή έως και την **Πέμπτη 31 Οκτωβρίου 2024**